Aufgabe 7: Klammere den angegebenen Faktor und moglichst hohe Potenzen von x aus:
a) Ix’-5x*=1. b lx*-1Ix*=1. o -x+5x=-.. &) -IxP+4x’-x=-1.

e) Ix’—x*=-1. Hx-x*=-. g) 3x° —4x* =3... h) 3x* —4x? =-3...

)3x*—4x*=-9.. jikx*+1ikx’=1. k) 3x’-4x’=-4. DK +4kx=Lk..

Q) %_xg-n ox? = 3 x* (x-10)

@) 2x%—4x6 = Ixt (1-3xH)
A-xPron® = —x*(x-5)
-4+ usd-x = Ex(x*-8gx +2)
) 43 - x* = - Fx* (- x+2)

£ x3-x* = o =x+1)

3) 3x®—4xt = 3% (x - ia )

) x> L = -2 (ot H3)
D) - = ~gxE(~3x + &)
5) fext+iex® = dext(2+4x%)
) 3x>— Gxe = —yx® (~%_ £33
Q) R+ 48x = 4@x (2Bx +8)

Fiir Spezialisten: Ausklammern von Klammern:

Beispiel: Sa-(x+1)—7b-(x+ 1) =(x+1):(5a—7b)

Aufgabe 8:

a) u(x+y) + v(x+y) b) a(2x—y) — 2b(2x—y) ¢) 3ab(2x—y) + 9a’b(4x—-2y)
d) 3a(x—5y) — 2(5y—x) e)a(y+l)+y+1 f) 7x(x—-5y) + x — 5y
g)x(a-b)—a+b h) =x(a-b)—a+b i) x(atb)+a—b

@ Wlhk+y) +vx4y)d = (w+v(x+4)

&) a@x-~v) —2&(2x-4) = (a-28)(2x-4)

d 3a8 (ex-y) + 94 (4x-2y) =
=304 (2x-g) + 8a%&- 2 (2x-4) =
=(3a g + 18a%%)(2x-4)

d) 3a (x-5y)~ 2(Sy-x) =3a(x~Sy)-2 €1)(x-5
=30 +2) (x=5y)

o) aly+)+y+4 =a (yrO+1 (y+1)
=@+) 4+ |

B Fx (x=5p) + x-54 =(Fx+1)(x-Sy)

P x(A-8) - a+& =(x-4)(a-@

Q) -x(a~8) —a+é =x(6-O+ (&-a)
= (x+4) (& -o)

1) x(t@) +a-6 =~ ( nRchd
+enn




